

把矛盾纠纷解决在家门口

石鼓区社会矛盾纠纷治理化解中心揭牌，系全省区(县)级首家

■本报记者 唐 翔
通讯员 李文恋 程 曜

本报讯 “今后，这里将成为‘为民解忧中心’，老百姓的揪心事、烦心事、忧心事都将在中心高效化解。”10月18日，石鼓区社会矛盾纠纷治理化解中心揭牌成立，这是全省区(县)级首家社会矛盾纠纷治理化解中心。

“我们对百姓群众的承诺是‘只进一扇门，最多跑一处’。”石鼓区委政法委相关负责人告诉记者，该区“矛治中心”与“综治中心”合并办公，实现多中心合一，设置包括咨询分流区(区人民来访中心)、非诉解纷区(区司法局公共法律服务中心)、诉讼服务区(区人民法院诉讼服务中心)等七大功能区块。“同时，我们以‘矛治中心’为大本

营，辐射线上线下，以满足群众多元解纷需求。”

记者了解到，该中心通过设立无差别受理窗口、信访纠纷窗口、行政争议窗口等受理群众提出的纠纷化解、信访诉求、投诉举报等各类事项，建立即接即办、教育疏导、协调办事等机制，形成工作闭环，实现矛盾纠纷化解“最多跑一处”，把“矛治中心”打造成为民解忧的主战场、向上反映社情民意的集聚地，真正把矛盾纠纷解决在家门口。

学党史 悟思想
办实事 开新局
·我为群众办实事·



市民咨询办理事宜。



救起落水儿童 婉拒“谢恩红包”

为长沙航空职业技术学院胡文彬同学点赞

■通讯员 高 原

本报讯 “当志愿者，他乐于参加助学、敬老和助残等公益活动，传递满满爱心。”“疫情防控期间，他主动报名，为社区来往人员测量体温，体现了新时期大学生的责任担当。”“跳入水库，成功救出落水儿童，他甘当无名英雄”……在衡南县，长沙航空职业技术学院学生胡文彬成了乡亲们教育孩子的活典型，成了青少年学习的好榜样。

“他是我孩子的救命恩人，我全家人一辈子都忘不了他。”每每

提起胡文彬，衡南县花桥镇接观亭村粮站的黄燕武眼里都会泛着激动的泪光。今年8月20日午饭后，黄燕武12岁的儿子黄翊独自来到接观亭村水库坝上玩耍，不慎滑入水中。当时，正在用手机拍照的胡文彬听到呼救声后，立即丢下手机跳入水中将小男孩救出，并护送其回家，他叮嘱小孩父母几句后便匆匆离开了。“当时我着急送儿子去医院，没来得及问救人的姓名。事后我在村里四处打听，才知道救人的小伙子是一名大学生，名叫胡文彬。我拿着8000块钱去感谢小胡同学，被他断然拒绝了。”

“感谢贵校培养了胡文彬这样的优秀大学生。”前不久，黄燕武特地给长沙航空职业技术学院政治部写了一封感谢信，胡文彬救人不留名的事迹迅速在师生中传开。

胡文彬现就读于长沙航空职业技术学院士官学院。自2016年起，他积极支持家乡助学、敬老、助残等公益活动；疫情期间，他作为社区志愿者，热心为来往人员测量体温。在学校，他还加入了捧翼支教队，多次参加“益湘行”和“和谐号”高铁志愿者活动。2020年、2021年，连续两次被校团委评为“社团优秀工作者”和“社会实践优秀个人”。

无人机失控坠河 巡特警涉水打捞

■本报记者 姚永军
通 讯 员 黄周生

本报讯 10月12日晚，一架价值1万多元的无人机坠入蒸水河。接到求助后，衡阳县公安局巡特警大队民辅警经过搜寻，成功将这架无人机打捞上来交还给失主。

当晚9点多钟，衡阳县公安局巡特警大队中洲公园快警平台突然

来了一名男子着急地说道：“警察同志，我14000多元的无人机掉入河中了，请帮帮我！”

值班民警谭国平先安抚男子情绪询问原由，该王姓男子称自己晚上到中洲公园散步，用无人机拍河边的美景，不料无人机突然失控掉入河中，由于护坡太高河水不知有多深，只能求助巡特警。

谭国平带领巡防队员与男子一

起去公园查看，到了公园河边，队员龙敏脱下长裤和鞋子，翻过护栏跳入冰凉的水中展开搜寻。由于河水混浊且深浅不一，龙敏只能通过手中的长竹竿探明河水深浅，顾不上寒冷与疼痛小心在河里摸索，经过10多分钟的搜寻，最终把无人机打捞上来归还失主。见到失而复得的无人机，王某对巡特警的为民之举感激不尽。

扑摘景观柚 “文明”落一地

■文 / 图 本报记者 胡亚华

本报讯 “柚子尚未成熟，一些市民放肆扑摘，柚子眼看就要被扑光了。”近日，有游客向本报新闻热线8611110报料。

10月17日11时许，在岳屏公园云水湖湖心亭，记者看见一名身穿黄色夹克的男子手持一根长长的竹篙扑打柚树，绿色的柚子落在地上，一名穿着红色花衣的妇女赶紧埋头拾捡，不一会儿，扑摘的柚子盛满了塑料袋。男子

发现记者举起手机拍照，迅即将竹篙藏入湖边灌木丛中。“这柚子个头太小了，味道酸涩。”一位头发花白的老年人剥开刚扑摘下来的柚子，吃了一口，就连连摇头。岳屏公园相关负责人称，园区内栽植的果树均喷施了除虫的药物，应谨慎食用；今后，将加大巡逻力度，劝导制止摘柚毁树的不文明行为，并希望市民游客善待园内果树花草，文明观景游园。



男子操作竹篙扑摘柚子。

年过半百视物不清 频繁换镜怎么办？

10月20日，衡阳爱尔眼科医院举办老视及屈光性白内障门诊发布会

■朱嘉林

本报讯 现在手机、电视成为更多老年人日常通信、获取资讯的主要电子产品，老花眼、白内障等眼部问题却成为了老年人畅享现代生活的“拦路虎”。为帮助广大患者解决老花眼、白内障导致的视物不清、频繁换镜等问题，10月20日9点，衡阳爱尔眼科医院将于希尔顿欢朋酒店15楼会议室举办爱尔眼科老视及屈光性白内障门诊发布会。

活动现场，将远程连线眼科专家介绍国内外老花

白内障发展趋势，并特邀白内障手术医生，针对老花白内障等一系列眼健康问题进行科普解读，同时结合手术视频讲解“既摘老花镜，又治白内障”的屈光性白内障手术全过程。

据最新数据显示，我国60岁至89岁人群白内障发病率约为80%，而老花眼在52岁时的发病率就已接近100%。也就是说超八成60岁以上的老年人群正经受老花眼和白内障的双重困扰。报名参与活动，均可享受白内障术前检查及手术治疗活动政策，报名电话：0734-8239955。

广告

拍卖公告

受委托，我公司定于2021年10月27日上午10:18在耒阳市五一中路71号衡阳市耒水运输有限责任公司机关五楼会议室，面向社会依法对衡阳市耒水运输有限责任公司的43台道路运输客车的经营管理收益权及客运车辆的资产价值进行公开拍卖，拍卖参考价为12397995元，需缴纳竞买保证金480万元。现将有关事项公告如下：

本次拍卖的详细资料和具体要求见拍卖文件，如有意竞买者，请携带有效证件来我公司咨询详情，索取拍卖资料，缴纳竞买保证金办理竞买登记手续后取得竞买资格，报名时间截止到2021年10月26日15:00，以款到我公司指定账户为准。

竞买保证金账户名称：

衡阳市耒水运输有限责任公司

账 号：

18-2847 0104 0000 770

开户行：

中国农业银行股份有限公司耒阳支行分理处

报名地址：衡阳市环城北路103号（二楼）

联系电话：13307345800 王先生

15886441076 唐先生

衡阳顺昌拍卖有限公司
2021年10月18日